

# 小微企业园数字化建设进展顺利

本报讯 作为浙江省首批20个获得省级财政专项激励的小微企业园建设提升重点县(市、区)之一,我市将小微企业园建设作为推动优化产业空间布局、产业转型升级及企业集聚发展的重要抓手,不断完善体制机制,强化要素保障,目前小微企业园数字化建设进展顺利。

在小微企业园区,工作人员向记者展示了高铁新区移民小微园和五马洲小微园两个园区的数字化应用平台。两个平台主要有三方面的功能:一是实现园区智能化管理,主要是通过园区内用水用电及车辆出入园区监控实时采集,部分

数据采用3D形式呈现入园企业情况和园区楼宇资产使用情况;二是实现园区内企业运行情况监测,可以每月实时反映企业产值、税收、利润,通过图表形式展现企业近几年的运行情况,同时也可以通过企业用水、用电情况判断企业生产状态,便于园区管理人员及时了解企业存在的问题;三是为入园企业提供服务,通过园区平台对园区内企业进行评级,为企业向金融机构贷款提供参考,从而帮助入园企业解决融资难问题。

目前,我市已建成高铁新区移民小微园、五马洲小微园等8个小微企业园。其中,移

民和五马洲两个小微园已经完成了数字化园区大脑的建设,对园区管理和运营起到了显著的提能增效作用,并在2020年被评为全省数字化示范区。

市经济和信息化局数字经济科负责人表示,下一步将按照省数字化改革的要求,进一步深化小微园数字化平台应用,完成平台改版,在企业服务方面推出更加有用的场景,接下来置信、万洋等小微园也将普及该数字化平台。

(记者 朱艳 通讯员 乐骏)



本报讯 为弘扬拥军优属的优良传统,近日,市委党史和地方志编纂研究室、市退役军人事务局等部门单位联合志愿者到三都镇开展了“八一”慰问退役军人活动。

在三都镇新和村文化礼堂,市健康志愿者协会的志愿者和市一医院医护人员,为退役军人开展体检、理发、量血压等志愿服务。随后,市“新四军”艺术团为退役军人带来了大合唱《中国人民解放军进行曲》、京剧《沙家浜》选段《智斗》等表演。

据悉,新和村有73名退役军人和4名现役军人,当天,新和村向全村退役军人表示诚挚的节日问候,并送上了节日纪念品。

市退役军人事务局相关负责人表示,全市上下都开展了形式多样的庆“八一”系列活动,在此谨向全市烈军属、退伍军人和其他优抚对象致以崇高的敬意和节日的问候。接下来,市退役军人事务局将持续围绕“让军人成为全社会尊崇的职业”这一主线,做好政策落实,把服务退役军人的实事好事办好,不断提升退役军人的荣誉感和自豪感。(记者 周杨)

## 追寻红色足迹 聆听红色故事



本报讯 昨日,罗桐社区青少年俱乐部的同学们来到新安江水电站,开展“追寻红色足迹 聆听红色故事”主题活动。

新安江水电站建于1957年4月,是新中国第一座自行设计、自制设备、自主建设的大型水力发电站,被誉为“长江三峡的试验田”,是中国水利电力事业史上的一座丰碑、

中国人民勤劳智慧的杰作。

在新安江水电站展览馆,讲解员带领着同学们浏览一幅幅史料图文,给同学们逐一介绍了“三自精神”。而后同学们深入发电机组内部,通过参观了解电是怎样发出并走进千家万户的,明白了电厂各种设备在发电中所起到的作用。接着,同学们乘坐电梯来到115米高的水电站顶部俯瞰千岛湖

和新安江,感叹着水电站的雄伟和壮观。

通过讲解员的介绍和史料图片及现场感受,同学们详细了解了新安江水电站的建设历程,纷纷表示在今后的学习生活中,要传承发扬建设者们的艰辛和奉献精神,做新时代的合格接班人。

(通讯员 唐建造)

## 仅销售预包装食品可少办一个证

本报讯 日前,市民余先生到市行政服务中心市场监管窗口向工作人员咨询,欲开办一家电子商务公司,在网上销售预包装食品和日用品等,需要办理哪些证照?经工作人员介绍后他了解到,现在推行的“仅销售预包装食品备案制度”让自己可以少办一个证。在工作人员的指导下,余先生在办理营业执照的同时,按要求填报了“多证合一”相关信息,拿到营业执照的同时也完成了备案,余先生感叹办事效率真让人惊喜。

据悉,今年5月,《中华人民共和国食品安全法》作出修改,明确“销售食用农产品和仅销售预包装食品的,不需要取得许可”,意味着仅销售预包装食品的各类市场主体,以后都可以采取备案申报来代替办食品经营许可证,真正实现“准入即准营”。

作为“证照分离”改革的重要举措之一,审批改备案减少了企业办证的数量。从改革前需取得营业执照和食品经营许可证后方可开展相关经营活动,到办理营业执照的同时完成备案,意味着改革后取得营业执照即可开展经营。对于仅销售预包装食品的经营者而言,从最快半小时拿到许可证到仅需一分钟填报备案信息,极大地降低了办事成本。以“减证”推动“简政”,同步推行电子证照,彻底解决了企业保存、管理各类繁琐证照的问题,政务服务数字化转型不断深化,“最多跑一次”改革进一步提速。

(通讯员 陆勇)

## 深化“最多跑一次”改革

### 建德人——浙江文明的曙光

挖掘建德优秀传统文化 弘扬“建功立德”地域人文精神



打造美丽环境 培育美丽经济  
建设美德家园 塑造美丽人文

